
Thema: Schipbreuk en veilige haven 
We herdenken onze overledenen uit het afgelopen jaar. Hun namen worden 
genoemd, uiting daarvan dat onze geliefden van blijvende waarde voor ons 
zijn. We ontsteken een kaars voor ieder van hen: we blijven met elkaar 
verbonden door Christus die het licht is en licht brengt in onze duisternis. 
Daarbij passende klinken er passende liederen en muziek. We overdenken 
Handelingen 27: 33 – 28: 6, over varen op de levenszee, averij oplopen, en toch 
een veilige haven mogen bereiken. Dat het een waardige en bemoedigende 
viering mag worden. 
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     Eeuwigheidszondag    
 

Orgelspel  
 
Lied voor de dienst: Lied 904: 1 en 3  
Moment van verstilling 
 
Welkom 
Aanvangslied – staande: Lied 91a: 1 en 3 
Klein Gloria 
 
Gebed om ontferming 
Magda de Ruijter leest een gedicht 
Lied: Hemelhoog 460  
 
Gebed bij de opening van het Woord 
Kindermoment – aansluitend kinderlied: Hemelhoog 625 
 
Schriftlezing: Handelingen 27: 33 – 28: 6 (door lector Ruben Boogaard) 
 
33Kort voor het aanbreken van de dag spoorde Paulus iedereen aan om iets te 
eten. Hij zei: ‘Jullie wachten nu al veertien dagen af, zonder ook maar iets 
gegeten te hebben. 34Ik raad jullie aan om nu iets te eten, want dat zal 
bijdragen aan jullie redding; niemand van jullie zal een haar worden gekrenkt.’ 
35Toen hij dat gezegd had, nam hij een stuk brood, dankte God in aanwezigheid 
van allen, brak het brood en begon te eten. 36Dat gaf de anderen moed, zodat 
ook zij gingen eten. 37In totaal waren we met tweehonderdzesenzeventig 
mensen aan boord. 38Nadat iedereen genoeg had gegeten, maakten ze het 
schip lichter door het graan overboord te gooien. 



39Toen het licht werd, herkenden ze de kust niet, maar ze zagen een baai met 
een strand en besloten een poging te doen om het schip daar aan de grond te 
zetten. 40Ze maakten de ankers los en gaven ze prijs aan de zee, en 
tegelijkertijd haalden ze de riemen weg waarmee het dubbelroer vastzat. Toen 
hesen ze het voorzeil en hielden voor de wind aan op het strand. 41Ze stootten 
echter op een zandbank, en daar liep het schip aan de grond. De boeg kwam 
onbeweeglijk vast te zitten, en door het geweld van de golven begon de 
achtersteven te breken. 42De soldaten vatten het plan op om de gevangenen te 
doden, zodat niemand zwemmend zou kunnen vluchten. 43Maar de centurio, 
die wilde dat Paulus in leven bleef, verijdelde hun plan en gaf bevel dat eerst 
degenen die konden zwemmen overboord moesten springen om aan land te 
gaan 44en daarna de anderen, op planken of stukken wrakhout. En zo kwamen 
allen behouden aan wal. 
 
1Pas toen we veilig en wel aan land waren gekomen, hoorden we dat het eiland 
Malta heette. 2De plaatselijke bevolking gedroeg zich buitengewoon vriendelijk: 
ze verwelkomden ons en staken een vuur aan omdat het was gaan regenen en 
koud was. 3Paulus sprokkelde een grote bos dor hout en legde die op het vuur, 
maar door de hitte kwam er een gifslang uit kruipen, die zich in zijn hand 
vastbeet. 4Toen de Maltezers het beest aan zijn hand zagen hangen, zeiden ze 
tegen elkaar: ‘Die man is vast een moordenaar. Hij is aan de zee ontsnapt, maar 
Dikè wil niet dat hij blijft leven.’ 5Paulus schudde de slang echter van zich af in 
het vuur en bleef volstrekt ongedeerd. 6De Maltezers verwachtten dat zijn hand 
zou opzwellen of dat hij plotseling dood zou neervallen. Maar toen ze na 
geruime tijd zagen dat hem nog steeds niets mankeerde, veranderden ze van 
mening en zeiden dat hij een god was. 
 
Lied: Psalm 107: 1, 12 en 13  
Preek: Schipbreuk en veilige haven 
Muzikaal meditatief moment 
Lied: Lied 352: 1, 5, 6 en 7  
Kinderen en leiding komen terug uit de nevendienst 
Zanggroep zingt: De mensen die we missen (Sela) 
 
Gedachtenis van de overledenen (ter kennisgeving beamteam): 

- we noemen de namen (door Bert) van hen die ons in het afgelopen 
kerkelijk jaar zijn ontvallen. 

- instrumentaal intermezzo door Robert, Jolanda en Hans: Meditation - 
Caccini 



- vervolg noemen namen (door Ley). Ook gedenken we hen van wie we de 
namen in ons hart meedragen en hen die naamloos gestorven zijn 

- na een moment van stilte zingen we – staande: Lied 727: 1, 2 en 4  
Pastorale mededelingen  
Gebeden 
Aandacht voor de collecten en eventuele andere mededelingen 
Kleinsten kunnen uit de oppas worden gehaald 
Slotlied – staande: Lied 769: 1, 2, 4 en 6  
Zegen, beantwoord met gezongen Amen 
 
Orgelspel  
 
Familieleden van de overledenen ontvangen voor in de kerk de steen, de kaars 
en een boekje 


